



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты вскрыли ошибки райкома

В Грязнухе состоялась VI районная партийная конференция. Большую часть отчётного доклада секретаря райкома ВПК(б) тов. Дороских посетили вопросы хозяйственной деятельности. Он говорил о достижениях и недостатках в области подёма земледелия и животноводства, указав на отдельные ошибки райкома в руководстве сельским хозяйством.

В начале прошлого года, — рассказал секретарь территориальной парторганизации Ковшовского сельсовета тов. Федорин, — по рекомендации райкома был направлен в колхоз имени Ворошилова в качестве председателя правления некто Басоргин. Колхозники отказались его избирать. Тогда присутствующий здесь секретарь райполкома тов. Рыжков составил на «указание» тов. Дороских и настоятельно потребовал от общего собрания избрать Басоргина председателем правления. Так Басоргин был избран председателем колхоза. Прошло немного времени, прохителю Басоргину похитил из колхозной кассы пять тысяч рублей и бежал.

Колхоз имени Ворошилова является одним из отстающих в районе. Бюро райкома приняло специальное решение об организационно-хозяйственном укреплении этой артели. В решении указывалось на необходимость послать сюда председателя колхоза работоспособного товарища. На деле получился иначе.



Консомья Мария Захарова является лучшей стахановкой малярно-указочного цеха завода «Алтайсельмаш». В честь выборов в Верховный Совет СССР она взяла обязательство перевыполнить сменные задания в два раза. Своё обязательство она с честью выполняет.

На Залесовском льнозаводе

В годы войны Залесовский льнозавод был закрыт, так как колхозом временно прекратили посев льна-долгунца. Но никто не сомневался в том, что придет время, когда ворота завода снова будут открыты для приема многочисленных колхозных подов с трестой. Осенью прошлого года это время наступило. Колхоз района с 2518 гектаров собрал прекрасный урожай льна.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с проведением в марте с. г. выборов в Верховный Совет СССР, Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до осени 1950 года и пролонгировать на тот же срок полномочия этих Советов.

В указанной помете говорится, что «будучи глубоко убежденным в том, что Республика Социалистических Штатов Индонезии будет искренне пытаться установить дружественные отношения со всеми азиатскими странами, Правительство Индонезии верит, что после передачи суверенитета Правительство СССР примет доброе государственное решение».

В Министерстве Иностранных Дел СССР

24 декабря 1949 года Послом Индонезии в СССР г-ном Висосом была вручена Заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко нота Правительства Индонезии о том, что в соответствии с соглашениями, достигнутыми 2 ноября 1949 года на конференции в Гааге между Индонезией и индонезийскими делегатами, 27 декабря 1949 года Республика Соединенных Штатов Индонезии будет передать полный суверенитет над всеми территориями Индонезийской Нидерландии, за исключением Индонезийской Новой Гвинеи. В ноте выражалась также надежда, что Советское Правительство примет Республику Соединенных Штатов Индонезии.

«Министерство Иностранных Дел СССР настоящим уведомляет Правительство Индонезии, что, поскольку 27 декабря 1949 г. в Гааге состоялась упомянутая передача суверенитета, Советское Правительство приняло постановление уведомить Правительство Республики Соединенных Штатов Индонезии о том, что оно решительно признает Соединенные Штаты Индонезии в качестве независимого и суверенного государства и установит дипломатические отношения».

25 января Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Посла Индонезии в СССР г-на Висосу и вручил ему по поручению Советского Правительства ноту следующего содержания: «Министерство Иностранных Дел СССР в ответ на ноту Посольства Индонезии от 24 декабря 1949 г. имеет честь, по поручению Советского Правительства, заявить следующее: В указанной ноте Посольства сообщается, что в соответствии с соглашениями, достигнутыми на конференции в Гааге между Индонезией и индонезийскими делегатами 2-го ноября 1949 г. и ратифицированными парламентами всех заинтересованных стран, во время официальной церемонии 27 декабря 1949 г. Республика Соединенных Штатов Индонезии будет передать полный суверенитет над всей территорией Индонезийской Нидерландии, за исключением Индонезийской Новой Гвинеи, и что этим актом Республика Соединенных Штатов Индонезии будет объявлена независимым и суверенным государством».

«Премьер-Министру и Министру Иностранных Дел Республики Соединенных Штатов Индонезии 4-ру Хатта. По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь уведомить, что, поскольку 27 декабря 1949 года в Гааге состоялась церемония передачи суверенитета Республике Соединенных Штатов Индонезии, Советское Правительство приняло решение признать Республику Соединенных Штатов Индонезии в качестве независимого и суверенного государства и установит дипломатические отношения».

ИЗОБРЕТАТЕЛЬ ПЕРВОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

Петр Козьмич Фролов вошел в историю нашего края как выдающийся русский изобретатель в области транспорта, первый в крае, основатель старейшего в Сибири музея, первый в России метеорологической станции, коллекционер и историк русской техники.

роги от озера Зайтон до р. Волги оплодотворил озеро П. К. Фролова в том, что в условиях крепостной России ему не удалось решить проблемы совершенствования транспорта. Ни императорский Кабинет, ни министерства не интересовались осуществлением идеи «самоны крестьян в перевозках», которую он выдвигал как основу проекта.

Он родился 175 лет тому назад, 27 января 1775 года на Змеиномгорском руднике в семье русского изобретателя К. Д. Фролова. Выпущен мастером К. Д. Фролов за свои изобретения получил звание горного инженера и поэтому смог обеспечить своим детям специальное образование.

В 1817 году П. К. Фролова возвратили на Алтай, назначив его начальником царских заводов и рудников. Талантливый инженер-изобретатель был вынужден поддаться приказам Кабинета, стремившегося прервать Алтай в источнике грабежа и наживы дворянскими помещиками.

Большую помощь в выполнении плана оказывали возвратившиеся на свое родное предприятие старые, опытные кадры. Сменил мастера Алексея Копытов, загрузившая трепальную машину Анна Ивановна Бахилова, старший слесарь Федор Иванович Шелов, машинист локомотива Серафим Андреевич Чернокова, загрузивший мажор Наталью Кирилловну Шмакова, Ефимья Сергеевна Филипина и многие другие.

В 1830 году Фролов разработал проект строительства первой в России чугуно-рельсовой дороги от Змеиномгорского рудника до Змеиномгорского завода, а также рельсового пути от Змеиномгорска до с. Кашино (на Алей) и транспортный маршрут от Кашино до Барнаула по Алей и Обь на судах собственной конструкции. Через три года были построены конная рельсовая дорога протяжением 2,7 километра, первый в мире железнодорожный мост через р. Корбалуху, проведены опытные караван-ных судов по Алей.

В то время рельсовые пути времянного характера были только в Англии. Но они ни по назначению, ни по конструкции не могли сравниться с тем, что было создано П. К. Фроловым. Он построил постоянный рельсовый путь со всеми элементами современного железнодорожного пути, включая от сплав и концы поворотным кругом. Здесь были введены графийные жемчужины вагонок, автомат для их погрузки и разгрузки. Все это давало право считать П. К. Фролова не только пионером русского железнодорожного строительства, но и мировым железнодорожным техником.

П. К. Фролов сократил до минимума барщинные работы, поставил под личный контроль все денежные платежи крестьян, а в 1820—22 гг. пробил разграничение земель между крестьянскими селениями, которое было отменено в 1864 году, как невыгодное для помещика-царя.

Успешная постройка Змеиномгорской дороги была оспорена начальством. Но все дальнейшие проекты Фролова о создании рельсовых дорог от устья Алей до Барнаула и от Змеиномгорска до Кашино не были утверждены из-за косности царских чиновников.

П. К. Фролова выдвинул — на мастерском ряд замечательных русских инженеров, которым поручал руководить механизацией заводских работ, осуществляя ее по замыслам своего отца. Среди них был барнаульский «металлический помастер» сын старшера П. Г. Яраславцев, рудороботник Денис Аркашевич, сын солдата М. С. Лаузин, маршеведерский ученик Я. Н. Попов. Они механизировали Зырянский, Ридтерский и другие рудники, произвели переоборудование заводов, построили в Барнауле первую в Сибири чугунолитейную фабрику и первую на Алтае типографию.

После смерти начальника горных заводов Алтай В. С. Чулова в замену его помещик Элерсом механикалния транспортных работ на Алтае была прекращена, а самого П. К. Фролова перевели на работу в Петербург.

Его рельсовая дорога в Змеиномгорске, являющаяся постоянными барщинными работами 500 крестьян, действовала свыше 40 лет. Созданный им музей в Барнауле вступил ныне в 123-й год своей деятельности и является краевым музеем. До сих пор действует основанная П. К. Фроловым метеорологическая станция.

Имя П. К. Фролова сейчас широко известно в нашей стране. Поэтому самоотверженно не удалось похоронить в архиве приоритет России в области железнодорожного строительства и метеорологических наблюдений, установивший П. К. Фроловым.

Дело, начатое им в условиях крепостного строя, нашло свое бурное развитие в нашей социалистической стране. Н. САВЕЛЬЕВ, заведующий отделом истории Алтайского краевого музея.

Больше помогать первичным партийным организациям

В Славгороде состоялась четвертая городская партийная конференция. Отчетный доклад о работе горкома ВПК(б) сделал секретарь горкома партии тов. Калачев.

Большинство выступивших делегатов подвергло резкой критике горком ВПК(б) за то, что он мало оказывал помощи первичным партийным организациям, не принимал их роли в борьбе за выполнение производственной программы. В результате этого многие первичные партийные организации слабо используют право контроля над хозяйственной деятельностью, не выкажут в работу предприятий, строят свою деятельность в отрыве от хозяйственных задач. На многих предприятиях города социалистическое соревнование носит «формальный» характер. Итоги соревнования никто не подводит, выполнение обязательств не проверяется.

Делегаты гг. Орешки, Лазобин, Ослоповский и другие отметили, что горком партии слабо занимается вопросами механизации производства, внедрения передовой технологии и распространения опыта лучших коллективов.

Семинар агитаторов

Агитпулк при Алтайском институте сельскохозяйственного машиностроения с первых же дней проводит большую работу. Здесь для агитаторов и избирателей подготавливают газеты, журналы, брошюры, книги. Постоянно ведутся консультации.

На днях при агитпулте был проведен семинар агитаторов, на котором секретарь горкома ВПК(б) тов. Некалюк прочитал инструктивно-методическую лекцию «Как провести беседу с избирателями». «26 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина

по ленинскому пути», а заведующий пунктом тов. Шивов сделал доклад «Выборы в Верховный Совет СССР и задачи агитаторов». Агитаторы поделились опытом и получили ответы на интересные их вопросы.

Работу отделов снабжения предприятий под повседневный контроль

На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях Октябрьского района гор. Барнаула коммунисты вскрыли серьезные недостатки в работе ряда предприятий. Многие заводы до сих пор не добились ритмичной работы, четкого выполнения текущих заданий. Одной из основных причин, порождающих штурмовщину, неритмичную работу, является отставание от возросших требований материально-технического снабжения.

Материалы приобретаются с избытком и тем, в которых предприятия мало нуждаются.

Многие первичные партийные организации также мало знали о них только в конце квартала или года, в то время когда вымывалось, что из-за плохой постановки материально-технического снабжения предприятия работали неритмично и не справлялись со своими заданиями.

Нечеткая работа снабженческого аппарата отдельных предприятий приводит к невыполнению принимаемых коллективами обязательств по увеличению выпуска промышленной продукции. Особенно резкой и справедливой критике была подвергнута на партийных собраниях и конференциях деятельность руководителей отделов снабжения заводов транспортного машиностроения, станкостроительного и механических цехов.

В результате такой практики завод механических пресов в прошлом году систематически «замораживал» оборотные средства в сверхнормативных запасах сырья и материалов. Завод оказался обеспеченным почти на два года поковками, сталью и машинами К-117 и частями и прессу К-846, не планируемым в выпуску в 1949 и 1950 годах. Ковшевенный завод immobilizировал в сверхнормативные запасы сырья и материалов три миллиона рублей, швейная фабрика № 7 — свыше одного миллиона, вагонно-шубный завод — около 1,5 миллиона рублей.

Первичные партийные организации проводили мимо фактов неправедного поборора работников в снабженческих аппаратах. В отделах снабжения предприятий Октябрьского района насчитывается сейчас свыше 60 процентов работников с низким и низким средним образованием. Часто в отделах снабжения принимают, случайные люди, или не оправдывающие себя на производстве. Нередко хозяйственные руководители рассматривают отделы снабжения как место для исправления провинившихся работников на производстве. Ясно, что такая практика поборора кадров в снабженческие аппараты наносит только вред.

Как правило, отламы снабжения не переведены на хозяйственный расчет. Это позволяет их ответственность за четкую организацию производственного процесса, за выполнение предприятий графиков. Отламы снабжения не всегда устанавливаются агиты на приобретение и завод материалов и на отпуски их немкам. Есть случаи, когда

в отделении горкома Октябрьский райком ВПК(б) его промышленный отдел больше уделял внимания вопросам усовершенствования технологии производства и освоения новых видов продукции. Но райком партии упустил вопросы организации материально-

Разработывая политико-массовую, воспитательную работу в неках среди работников производства, отдельные партийные организации слабо проводят ее в коллективах снабженческих аппаратов. Зачастую

Успехи телятницы

Среди членов сельхозартели «Юный пахарь» Каменского района, заслуженным почетом и уважением пользуется коллектив Евагерны Дашникова Заварухина. Ухаживая за телятами, она ежегодно добивается замечательных результатов. В 1949 году она вырастила 55 телок. Тов. Заварухина строго выполняет зоотехнические правила. В телятнице всегда поддерживается чистота и порядок.

Многие первичные партийные организации крайне редко заслушивают на собраниях и заседаниях партбюро отчеты руководителей отделов снабжения, не изучают их недостатков и не помогают их устранить.

Начало 1950 года на предприятиях Октябрьского района, как и по всей стране, ознаменовалось новым политическим и трудовым подъемом, вызванным подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. По плану барнаульских котельщиков, коллективы берут на себя обязательства досрочно завершить программу первого квартала.

В таких условиях особенно возрастают требования к работникам снабженческих аппаратов. Однако пока еще нельзя сказать, что руководители отделов снабжения предприятий сделали необходимые выводы на критику коммунистов на отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях. На некоторых заводах и сейчас допускаются сыры графроны из-за необеспеченности цехов основными материалами. Слова с перерывом работают злейшие пехи заводов механических пресов и транспортный машиностроения, не обеспечен металлом жилищного профиля обводоретельный завод и т. д.

Первичные организации следует серьезно заняться наведением порядка в организации материально-технического снабжения, взять под систематический, неослабный контроль работу этих решающих участков. От того, насколько будет повышен уровень организации материально-технического снабжения, насколько снабженческие аппараты будут способными, в значительной степени зависит успех выполнения повышенных обязательств, принятых рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими в честь знаменательной даты — выборов в Верховный Совет СССР.

К. РУССКИХ, секретарь Октябрьского района ВПК(б) гор. Барнаула.



